

## 我省上半年减个税61亿元,342万人无须纳税

# 减税降费规模逐月提升,促企业轻装上阵



实施更大规模减税降费有利于深化供给侧结构性改革、推进经济高质量发展;有利于减轻企业负担、激发市场主体活力;有利于稳增长、调结构、促改革、惠民生。我省采取一系列措施,确保减税降费工作实打实、硬碰硬,让广大企业和人民群众有实实在在的获得感。 □记者 祝亮

### 减轻个税负担61亿元,342万人无须纳税

记者从省税务局获悉,今年上半年,全省新增减税降费352.3亿元,占上半年税费收入的10.3%。新增减税降费规模逐月提升,由1月份减税28.1亿元,提升至6月份减税87.1亿元,月均增速达25.4%。

增值税减税规模快速增长,上半年累计新增减税141.6亿元,占全部新增减税的47.4%。小微企业普惠累计减免37.9亿元,惠及纳税人33.8万户,优惠覆盖面100%。民营经济累计新增减税208.1亿元,占全部新增减税的69.7%;惠及纳税人58万户,占全部享受户数的96.5%,成为本轮减税降费受益最大的群体。纳税人负担明显下降,减税降费直接为企业和个体减轻税收负担237.5亿元,减少社保费支出51.6亿元,约占全部企业营业收入的0.9%;为个人减轻个税负担61亿元,342万人无须缴纳个人所得税。

### 房地产业杠杆平稳下降、金融业保持平稳

企业杠杆率优化。全省重点税源企业财务费用同比下降4.5%;资产负债率比第一季度下降0.1个百分点,其中房地产、金融业分别下降1.6个和0.1个百分点,制造业增长0.5个百分点。呈现出房地产业杠杆平稳下降、金融业保持平稳、制造业稳中有升的态势,说明资金对实体经济的支撑增强。同时,全省金融机构小微企业贷款利息免征增值税2.6亿元,比第一季度增长6.8倍,小微企业融资环

境得到改善。

### 小微企业户均营业收入提升10.8%

减税降费,就是用政府收入的“减法”换取企业效益的“加法”、市场活力的“乘法”。税收统计数据显示,政策效应初步显现。

数据显示,上半年,全省企业每百元主营业务收入成本为84.9元,同比下降2.1元。深化增值税改革政策实施后,企业成本比第一季度降低3.1%。上半年全省企业盈利面比第一季度扩大2.6个百分点;盈利企业利润率同比提高1个百分点,利润总额同比增长19.1%。此外,企业活跃度提高,申报有收入纳税人比重同比提高2.1个百分点;小微企业实力扩张,年营业收入120万元以下的小微企业营业收入总量同比增长50.1%,户均营业收入提升10.8%。

与此同时,稳定预期,市场主体信心提振。今年一季度,全省新登记纳税人7.22万户,同比增长20%,为近三年来季度新高。主要为减税受益最大的民营企业,减税效应成为企业投资和就业的风向标,市场主体发展信心增强。

## 安徽大学:以德育滋养文明之花



“潜岳苍苍,江淮汤汤;夏商肇启,雍容汉唐……”90年风雨兼程,90年博学笃行。作为国家“双一流”建设高校,安徽大学开启了安徽现代高等教育的开端。用先进文化弘扬主流价值、培养时代新人,安徽大学作为我省唯一省属高校,入选了首届全国文明校园榜单。多年来,安徽大学以实际行动证明了:百花吐芳,不如德馨;大学之美,美在心灵。

□ 星级记者 汪婷婷 实习生 徐明瑶



毕业季,学生们在文典阁前合影留念 汪婷婷/图

### 师德师风成就教育典范

几十年如一日地工作,安徽大学数学科学学院的李世雄教授为教育事业奉献了一生,临终前还在黑板上写下了“愿生生世世为教师,我一直热爱我的教师事业”的字样。

为纪念李世雄教授,安徽大学建立了师德师风教育基地——李世雄教授纪念馆,同时也设立了“李世雄奖”来表彰优秀教师,树立榜样。这是安徽大学校内针对教师的最高奖,自2008年设立至今已有11年。2019年,安徽大学优秀教师叶守东、周泽将、李广获此殊荣。此外,2018年,朱满洲教授创新团队入选了首批全国高校“黄大年式教师团队”。

在师德师风建设方面,学校还定期组织青年教师参加社会实践与志愿服务,深入红色革命教育基地、爱国主义教育基地等开展体验式教育,将社会公益活动纳入教师年度考核。

### 校园文化彰显立德树人

“艾滋”作为一个敏感的社会话题,平常鲜少为公众所了解,然而它却与我们的生活息息相关。2018年,安徽大学开展了“创建‘零’艾滋校园,我支持,我参与”的主题活动,普及艾滋病的相关知识。多年来,学校还鼓励唐仲英爱心社、春晖学社等学生社团和学生社会实践团队进养老院、进社区、下农村开展献爱心活动。此外,校园文化艺术节更是已经成为该校推进校园文明建设新的着力点和众多品牌活动之一,成为了丰富多彩的校园文化的重要组成部分,更是安徽大学获评“全国五四红旗团委”的重要支撑。

“有(全国)文明校园这样一个非常光荣的称号,对我们安大全面的发展,特别在一流学科建设的过程中,起到了非常大的激励作用,新的时代要有新的作为,安徽大学一定要在未来国家发展大潮中,成为前行的代表。”校长匡光力如是说。

### 我省8市145人因环境问题被问责

星报讯(记者 徐越蕃) 记者昨日从省生态环境厅获悉,我省8个地级市集中对外公布2018年第二轮安徽省生态环境督察移交案件问责情况。据悉,此次督查8市共问责145人,其中处级干部39人,科级干部92人。

第二轮安徽省环境保护督察组于2018年8月至9月分两批对合肥、亳州、宿州、马鞍山、芜湖、铜陵、池州、安庆等8市开展环境保护督察,并于2018年11月完成督察反馈,同步移交39个生态环境损害责任追究问题,要求地方进一步核实情况,严肃精准问责。

以上8市对移交的责任追究问题开展了全面核查,依法依规依纪,查清事实,厘清责任,最终形成问责意见,于2019年9月17日统一对外公开。

在被问责的145人中,合肥市问责10人,其中处级干部4人,科级干部4人;亳州市问责12人,其中处级干部3人,科级干部9人;宿州市问责17人,其中处级干部4人,科级干部6人;马鞍山市问责36人,其中处级干部9人,科级干部27人;芜湖市问责8人,其中处级干部4人,科级干部4人;铜陵市问责20人,其中处级干部4人,科级干部11人;池州市问责11人,其中处级干部5人,科级干部6人;安庆市问责31人,其中处级干部6人,科级干部25人。

从具体问责情形看,8市被问责人员中,党纪政务处分54人,组织处理4人(次),诫勉86人,另案并查1人。从问责人员分布看,8市被问责人员中,地方党委4人,地方政府45人,地方党委和政府所属部门66人,国有企业11人,其他人员12人。

记者了解到,今年我省将继续对淮北、淮南、滁州、黄山、阜阳、蚌埠、宣城、六安等8个地市开展省级生态环境保护督察,完成第二轮省级督察全覆盖。主要督察中央和安徽省生态文明建设及生态环境保护决策部署贯彻落实情况,以及突出生态环境问题整改情况等。



文典阁(安徽大学供图)

### 古老校园释放崭新活力

今年8月31日,安徽大学又迎来了一批“萌新”。在5800名新生中,年龄最小的还不到16岁,他们为古老的校园注入了又一批新鲜的活力。记者了解到,安徽大学今年采用了网络迎新系统——安徽大学迎新综合服务平台,新生在进校前就已经通过网络迎新平台和学校互相了解了。只要登录系统,就可以看到自己的导师、辅导员、宿舍安排等信息,以往入学时许多繁杂步骤被取代,学生和家长再也不必拖着行李跑来跑去了。

底蕴深厚的安徽大学始终以学生为本,不断倾注人性化教育。众所周知,“安徽大学”四字由毛主席亲题,此外,校园内的独秀大道、适之楼、行知楼、文典阁、名人墙、刘文典纪念馆和纪念雕塑、孔子雕像等,无不体现着安大的人文情怀和历史底蕴,让学生耳濡目染,自觉接受中华优秀传统文化教育。